

担心优惠取消后会增加支出

# 部分市民提前启动购车计划

本报11月21日讯(记者 刘海蒙)受购车优惠、汽车以旧换新政策将于年底到期,以及车船税新政策出台的影响,许多有购车计划的消费者因担心优惠政策取消后会增加购车成本,而提前出手。

21日,记者走访了市区多家汽车4S店发现,周末前来看车、买车的市民络绎不绝,1.6升及以下排量车型仍然受到私家车主的青睐。

在罗庄区沂河路中段一合资品牌汽车销售大厅,刚办理

完预订手续的肖先生告诉记者,他看中了一款1.4升的两厢车,本来想忙过今年再买车,但听汽车销售人员说,现在购车除了可以享受到2.5%车购税优惠外,还有厂家3000元的汽车优惠补贴,所以他今天就过来提车了,毕竟可以优惠几千块钱。

“车购税优惠政策极大刺激了汽车消费,尤其是小排量。小排量车一直是销售主流,由于12月31日小排量汽车购置税2.5%的优惠政策将到期,许多观望者终

于下了决心。”该汽车4S店销售人员介绍,目前小排量汽车已占销量的60%以上。

记者从有关部门了解到,今年1—10月份,全市机动车上牌量是64320台,其中1.6升及以下机动车是47839台,占到了总数的74%。

此外,记者在采访时发现,由于今年车市持续火爆,汽车销售商和生产厂家都没有存货,全靠客户预订后,厂家根据订单进行生产,部分热门车型甚至要等一个多月才能提到车。

## 超市温度有点高 储物箱变“衣柜”

本报11月21日讯(记者 杜国文)冬季来临,超市空调开足马力,过高的温度令很多顾客不得不脱下外套逛超市。不少市民把脱掉的大衣、羽绒服塞进超市储物箱。

21日,在沂蒙路一家超市超市出口处记者看到,每个结账口都有十几位顾客在排着长队,此时一些顾客已热满脸通红。等着交款的市民张女士一边擦汗一边说,超市里太热了,穿着冬装又是挑选又是排队,身上都湿透了。

记者在走访市区多家超市时注意到,很多顾客一进门就直奔存包处,而且很多人同时开两个储物箱,一个存包,一个存外套。“超市里太热了,不脱外衣进来一会就一身汗,有时候带着孩子来逛超市,还要担心温差太大造成感冒。”市民刘女士说在这种情况下,只好脱掉外套“清凉上阵”。

采访中有市民反映,希望超市能适时调整温度,这样既可以节省资源,又能减少顾客逛超市“换装”的烦恼。

## 化工桶烤地瓜 卫生状况堪忧

本报11月21日讯(记者 王逸群)天气转凉,烤地瓜摊点逐渐出现在市区的大街小巷。21日,记者采访发现,部分摊点的烤箱竟由废旧的化工桶改装。相关部门提醒,这种桶烤制的食物会危害健康,市民需谨慎购买。

21日上午,记者在市区走访发现,部分街头摊点的烤炉竟是用废旧的油桶或化工原料改装的,一些油桶上印有“化工”字样,而有的油桶已经被熏得看不出本来颜色。

“这个桶以前是装汽油的,改装的时候刷干净了。”一烤地瓜摊点的老板表示,“我特意在烤炉里边糊了泥巴,很干净。”

据了解,我国《食品卫生法》规定,装过化工原料的器皿不允许盛放或制作食品。同时,市卫生监督部门的工作人员介绍,这些桶内可能会残留汽油、化学原料等,经过高温烘烤,会散发一些有害气体,容易被地瓜吸收,对人的呼吸道和神经系统造成危害。

## 电暖气遇冷 加湿器热销

本报11月21日讯(记者 杜国文)家里的暖气热了,也牵动了商机的变化。电暖器销售开始降温,而加湿器则成了市民追捧的“新宠”。

21日,记者在解放路一家电卖场内看到,不久前人气旺盛的电暖器销售冷清了不少。销售人员告诉记者,自上周以来,电暖器销量下降了一半多。“家里开始供暖了,最近天气又挺暖和,电暖器自

然就卖不动了。”销售人员张女士说。

在加湿器的销售区,销售人员告诉记者,供暖开始后,加湿器的销量增加了近一半。

一位正在选购加湿器的刘女士告诉记者,家里供暖后室内空气变得干燥,老人和孩子都适应不了,于是决定前来选台加湿器。另外记者了解到,像豆浆机、电磁炉和微波炉等小家电也开始热销。



走近“非遗”

11月21日,前洞门弦子剧团正在演出传统剧目《御碑亭》等选段。当日,兰山区非物质文化遗产宣传月活动启动。为进一步增强全社会对非物质文化遗产的保护意识,兰山区将于2010年11月21日至12月21日期间举办非物质文化遗产宣传月活动。

记者 张涛 摄

临沂柴油荒有所缓解

## -10号柴油能加满了

本报11月21日讯(记者 王健)前段时间全国各地出现不同程度的柴油荒,临沂地区也受到不小的影响。21日记者采访了解到,目前临沂柴油荒有所缓解,-10号柴油可以加满。

21日,记者在省道227的各大加油站看到,排队加油的场面已经看不见了,而且很多加油站都有柴油供应。不少货车到达就能加满柴油,加油站也不再限供。

在沂南跑运输的邵师傅这几天不用为柴油紧发

愁了。邵师傅告诉记者,现在中石化、中石油的柴油不紧了,一般都能加满,也不用排队了。“由于天气转冷,现在加油站用的基本上都是-10号柴油,柴油不紧张了。”邵师傅说。

据临沂宏昌物流公司周经理介绍,现在加油站基本上都用-10号柴油,气温低如果再用0号柴油,柴油可能会结腊。但是-10号柴油价格要比0号柴油高不少,现在每升6.92元。

# 涨价潮中家电成“异类”

商场促销战降声一片

本报11月21日讯(记者 王逸群)“限时抢购”、“厂家直降”……21日,记者走访市区多个家电商场了解到,在柴米油盐一片“涨声”中,家电产品价格并未跟涨。

21日,记者走进沂蒙路一家电商场,“厂家直补300元”、“限时抢购8折”、“买1000送200”等促销牌挂在

室内显眼的位置。记者看到,彩电、热水器等家电专柜前围着不少市民。

“现在物价一直上涨,就只有家电打折促销了。”销售人员向记者介绍到,以一品牌的滚筒洗衣机为例,刚刚上市的时候4200元左右,现在还不到半年,就降了近800元。“如果能赶上商场的限时抢购,还能再便

宜300多元。”销售人员表示。

随后,记者走访多个家电商场发现,不少家电都在进行促销,除了赠送礼品、厂家直降外,以旧换新、分期付款也吸引了市民的目光。

“前几天看上一款洗衣机,现在又便宜了200元,我就抓紧买了。”市民张先生说。采访中,记者了解到,

有不少市民担心家电突然跟风涨价,现在趁着打折,纷纷把想换的家电都买了。

对于家电成为涨价潮中的“异类”,一家电商场的相关负责人刘先生表示,打折促销的首要原因是家电产品更新换代快,另外受节能减排等国家政策性因素的影响,致使部分高能耗产品降价处理。



小患者激增

21日,在临沂妇幼保健院内挤满了正在输液的小患者。目前正是初冬,室内外温差大,很多儿童因感冒引起发热或腹泻。记者 廖杰 摄